
 

   

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 

COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CGD 

 
Data da Reunião: 09/11/2021. 
Horário: 16h00min 

Local: Via plataforma Teams 
 

• PAUTA 
1. O CGD; 
2. Acompanhamento das metas; 
3. Contratações; 
4. Ações em andamento; 

5. Deliberação sobre revisão do PDTIC; 
6. Plano de Transformação Digital (PTD); 

7. Plano de Dados Abertos (PDA);  
8. Deliberação sobre App de Coworking; 
9. Deliberação sobre criação de Norma para monitoramento das ações do PDTIC; e 

10. Projeto Governa TI - auditores do TCU. 
 

 

• MEMBROS PRESENTES 
1. Flávia Duarte Nascimento – SEXEC; 
2. Wanessa Queiroz de Souza Oliveira – SPTI; 
3. Pedro Lucas da Cruz Pereira Araújo – SETEL; 
4. Liza Fernanda Fernandes R.V. Agra – SEXEC; 
5. William Ivo Koshevnikoff Zambelli – SERAD. 

 

• ATA 
1. Satisfazendo o quórum mínimo de representatividade previsto na Portaria nº 1.538/SEI-

MCOM, de 1º de dezembro de 2020, que institui o Comitê de Governança Digital do 

Ministério da Comunicações (CGD), em seu Art. 9º, a reunião teve início às 16h00min. A 
secretária-executiva adjunta, Flávia Duarte, saudou os representantes dando abertura à 
4º Reunião Ordinária do Comitê de Governança Digital do MCOM. 

2. Itens 1 a 4 da pauta:  
a. A Sra. Daniele Meira, Coordenadora-Geral de Tecnologia de Informação 

Substituta, apresentou (SEI 8421318) o Comitê de Governança Digital e sua 
composição, o acompanhamento das metas e ações previstas no Plano Diretor 

de Tecnologia da Informação e Comunicação (PDTIC) vigente, bem como a 
situação detalhada das contratações em andamento e, por fim, todas as ações 
em andamento na TI. 

b. Não houve considerações. 
3. Item 5 da pauta: Deliberação sobre revisão do PDTIC.  
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a. Daniele apresentou a versão revisada do PDTIC, disponibilizada previamente aos 

membros do Comitê, pontuando as alterações realizadas e destacando entre 
estas: a inclusão do efetivo de servidores lotados na CGTI, com quantitativo 
atual, referencial mínimo e déficit; a revisão do Plano de Metas e Ações; e o 
desdobramento do Plano Orçamentário por ações.  

b. Sem considerações, o item foi aprovado por unanimidade.  

4. Itens 6 e 7 da pauta: 
a.  A sra. Daniele Meira apresentou o Plano de Transformação Digital  (PTD) do 

Ministério das Comunicações, já pactuado, e seus serviços eleitos como flagships, 
ou seja, cuja disponibilização no portal Gov.br é de maior importância. Também 
apresentou o Plano de Dados Abertos (PDA), descrevendo as bases elencadas para 
disponibilização. A subsecretária Wanessa Oliveira, ao fim, informou que o 
monitoramento do PTD e do PDA serão pautas recorrentes deste comitê.  

b. O Diretor do Departamento de Outorga e Pós-Outorga, William Ivo Koshevnikoff 
Zambelli, observou que a apresentação do 1º serviço digitalizado está equivocada, 

o correto é o serviço "Alteração de Geradora".  
c. Sem considerações, o PTD e o PDA foram aprovados por unanimidade.  

5. Item 8 da pauta: Deliberação sobre App de Coworking.  

a. Daniele Meira apresentou o projeto App de Coworking e na sequência, em 
resposta a solicitação do Sr. Willian Ivo por mais detalhes do projeto, a  

subsecretária Wanessa Oliveira informou que essa foi uma demanda da SEXEC, 
que considerou, entre outros fatores, o compartilhamento do prédio entre 3 

ministérios e os servidores atualmente em teletrabalho. O coworking será 
implantado no térreo do bloco anexo onde estarão disponíveis 5 desktops a serem 
reservados por meio do aplicativo, bem como as salas de reunião que ali serão 

construídas.  
b. Por fim, também informou que inicialmente o projeto prioritário para 

acompanhamento neste CGD seria o projeto de migração de sistemas, contudo, 
por estar fora de nossa governabilidade, o App de Coworking surge como 
candidato à posição de projeto prioritário pois atenderá todo o Ministério e 

servirá como piloto para o desenvolvimento e implantação utilizando nossas 
metodologias.2356Sem considerações, o item foi aprovado por unanimidade.  

6. Item 9 da pauta: Deliberação sobre criação de Norma para monitoramento das ações 
do PDTIC.  

a. A Coordenadora-Geral de TI substituta, Daniele Meira, apresentou a necessidade 
da criação de norma para monitoramento das ações do PDTIC e submeteu para 
deliberação. 

b. Sem considerações, o item foi aprovado por unanimidade e a norma será 
elaborada pela CGTI para apresentação no próximo comitê. 

7. Item 10 da pauta: Projeto Governa TI - auditores do TCU.  
a. Os convidados representantes do TCU, Carlos Renato e Diego Oliveira, 

apresentaram o GovernaTI, e seu caráter diferente na atuação que objetiva uma 
interação mais próxima dos órgãos. Também observou que o CGD parece estar 
muito voltado para assuntos de interesse da TI e deve buscar mais assuntos 

negociais.  
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b. A Secretária-adjunta Flávia Duarte explicou que, dado o momento de 

estruturação da TI neste ministério, os assuntos desta pauta são necessários e 
disponibiliza-se para apresentação noutro momento para maior 
aprofundamento dos convidados nas questões relevantes. 

c. Não houve considerações. 
 

• ENCERRAMENTO 
1. A Sra. Daniele Meira, abriu aos presentes para exposição de itens para a pauta do próximo 

CGD e explicou que a sugestão de pauta pode ser realizada posteriormente.  
2. A Secretária-Executiva Adjunta Flávia Duarte reforçou a inclusão do ato normativo, acerca 

da proposta de monitoramento das ações do PDTIC, como pauta para o próximo CGD. 
3. Sem mais considerações, a reunião foi encerrada às dezessete horas pela Sra. Flávia 

Duarte, Secretária-Executiva Adjunta. 
 

• ENCAMINHAMENTOS 
1. Não se aplica. 


